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SOZCUKTE ANLAM

(1) Dogada vakit gegirmek, stres hormonu seviyelerini

(dtizeylerini) diisirmeye yardimci olabilir. Yesillikler ve
dogal (tabii) manzaralar, zihni sakinlestirir (dinginlestirir)
1] 1l

ve gevsemeyi tesvik eder (isteklendirir). Doga, odaklanma
v

yetenegini artirabilir ve bilissel (akademik) islevleri
\Y,

iyilestirebilir.

Bu pargcada numaralanmis sozciiklerden hangisinin
anlami, ayrag i¢inde verilenle uyusmamaktadir?

Al B) Il c) D) IV E)V

dis: Bir konunun kapsamina girmeyen
+ basit: Anlasiimasi kolay olan, karisik olmayan

+  kesmek: Gidermek, son vermek

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “dis, basit, kesmek”
so6zcukleri belirtilen anlamlarini karsilayacak sekilde
kullanilmigtir?

A) Telefon gérismemi keserek size bahgenin
disini isaret ettigimde basit bir olayin bu kadar
blytyecegini bilemezdim.

B) s diginda bir seyle ilgilenmedigim igin hastaligimin
arttigi bir ddnemde basit bir tedbir alip ekmek
yemeyi birka¢ hafta i¢in kesmistim.

C) O gin basit bir gerekge gostererek tartismayi
kesmeyi beceremedigim igin aile sorunlari disinda
bir mevzuyla ilgilenme firsatim olmadi.

D) ise girigmigken bahge disindaki agaglarin agag
sarkan dallarini da kesip basit birka¢g midahale ile
etrafi glizelce sekillendirdi.

E) Basit bir anlasmazhgi ¢6zime ulastiramayip sirketin
dis iligkilerini riske atan genel midurtn kéardan
alacagi parayi kesmigler.

TEST1 Sozciigiin Anlami ve Yorumu

(51D Asagidaki ciimlelerin hangisinde “genis” s6zcligii
“kapsami blyuk” anlaminda kullaniimigtir?

A) Evin odalari o kadar genis ki her oday1 salon olarak
kullanabilirsiniz.

B) Emekli olur olmaz kdye yerlesecedim ve genis bir
tarla alacagim.

C) Hastalanmak istemiyorsan her seyi kafaya
takmayacaksin kisacasi biraz genis olacaksin.

D) Turkcede kelimeler genis anlamhidir, bunu birgok
Turkolog 6rneklerle ispatladi.

E) Sorularina genis bir zamanda bakayim, su anda
sorularini ¢ézsem bile sana anlatamam.

(23 (1) Uzaktan eserleriyle tanidiginiz insanlarla yiz yiize

gelmek hep tedirgin edici bir durum olmustur. (Il) “Ya
eserlerindeki gibi biri degilse...” duslincesi tetikler bu
tedirginligi. (I1I) Onunla tanistiginizda bu tedirginligin
bosa ciktigini gériirsiniiz. (IV) Onun cizgilerindeki
nezaket ve bilgeligin aslinda kendisinden dogdugunu
hissedersiniz (V) Cizgileriyle vicdanlara terciiman olmus
ve daima haklinin yaninda yer almigtir.

Bu parcada numaralanmig ciimlelerin hangisinde
“harekete gecirmek” anlaminda bir sézciik vardir?

Al B) Il C) Il D) IV E)V

(51D Asagidaki cilimlelerin hangisinde “kaldirmak”

s6zcigl “toplamak” anlaminda kullaniimistir?
A) Cocugun rahat oynamasi igin kosesi sivri egyalar
odadan kaldirin.

B) Meclis, yurirlikten kaldirilacak yasalari tartisacak
bugin.

C) Sizin egyalari kamyonet kaldirmaz, bence kamyon
cagirin.

D) Misafirler gelmeden kardesinle beraber sofrayi
kaldirin, dedi annem.

E) Kanepelerin tizerindeki ortiiler iyice eskimis, onlari
da kaldiralim.
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(D  dagimak

® nesnesiz Toplu durumdayken ayrilip birbirinden
uzaklasmak:

“Zaten arkadaslarimin her biri bir yana dagiimisti.”
- Ahmet Umit

® nesnesiz Pargalanarak yayllmak, ufalanmak:

“Kentin eski merkezindeki evler kendiliginden
yikiliyor, bahge duvarlan dékilip dagiliyordu.” -
Ayla Kutlu

® nesnesiz Karisik duruma gelmek, duzeni
bozulmak:

“Siyah saclari hare hare suyun yiziine
dagildi.” - Cahit Uguk

® nesnesiz, mecaz Birligi, beraberligi bozulmak:

Golu yiyince takim dagildi. Babanin 6limuanden
sonra aile dagild.

Yukarida “dagiimak” sézcuginin “TDK Tirkge
Soézluk teki anlamlarindan bazilarina yer verilmistir.

Buna gére “dagdiimak” s6zciigi asagidakilerden
hangisinde bu anlamlarin disinda kullaniimigtir?

A) Arkadas grubumuz yanlis anlamalar sebebiyle
dagiimasin.

B) Sézlerimin saka olmadigini anlayinca yiziindeki
nese dagilmisti.

C) Cekmecedeki belgeler durup dururken nasil olur da
dagilir?

D) Kaybolan gocugu aramak igin ormanin igine dagildik.

E) Oyle bir kurabiye ki agzina attiginda hemen
dagilacak.

Yesile calan gozlerin
Onlardi tek 6zlemim
Bu dizelerdeki “calmak” s6zctigliniin anlami
asagidakilerin hangisinde vardir?
A) Diinyayi insana tozpembe gésteren sey, agktir.
B)
C)
D) ilkbaharla yesile, mora kavustu her yer.
E)

Bembeyaz bulutlar zirvesinin etrafini sarmisti.
Bu saatte deniz, kizila yakin bir renge birtnar.

Gunesin kavurucu sicakhigina aldiris etmedi.

(1) Felsefi yapisi derin bir film olan “The Matrix”, ----

sinematografigi ile sinemada yeni bir -—-- acti da
diyebiliriz.

Bu climlede bos birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerin hangisi getirilmelidir?

A) bazen de - tarz

B) ayni zamanda - ¢igir
C) yine de - yol

D)
E)

hem de - bélim
bununla birlikte - yéntem

I.  Gelenek ve deger dunyasinin diizenleyici
vasiflarindan ----, mekanik insanin talepleri yeni
diinya duzenine gére ydnlendiriliyor.

Il. Her noktaya konuslandirilan kameralar, hayatimizi
sorgusuz sualsiz ---- bir kroki ¢ikariyor.

Bu cuimlelerde bos birakilan yerlere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?
A) I. arindiriimis B) I. tasnif edilmis
1. kaydederek II. izleyerek
D) . sekillendirilmig
II. 6zetleyerek

C) . beslenmig
1. denetleyerek

E) I. uzaklastinimis
II. benimseyerek

() Asagidaki ciimlelerin hangisinde “dolu” s6zciigiiniin

anlami ve kullanimi dogru eslestirilmemistir?

A) ici bos olmayan - Su dolu bardag kirdi.

B) Bir yerde sayica ¢ok olan — Bu daglar keklik, tavsan
dolu.

C) Bir duygunun giiclii etkisinde olan — Béyle dolu bir
dgretmenden 6Jrenecegim ¢ok sey var.

D) Bos vakti olmayan - Yarin ¢ok doluyum, baska bir
gun géraselim seninle.

E) Séyleyecek cok seyi olan — Bu konuda ¢ok
doluyum, firsatini buldugum ilk anda icimdekileri
bosaltacagim.
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TEST 2

Sozciigiin Anlami ve Yorumu

1 ve 2. sorulari asagidaki parcaya gore cevaplayiniz.

Hem akici bir kurgu hem ---- kullanilan bir dille
karsilagtigimda imrenirim. Ama ---- “Keske ben
yazsaydim.” degil de “Ne guizel anlatmis.” derim.

B Bu parcada bos birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?
A) vasat - hep
B
Cc
D
E

6zenle - higbir zaman
ustaca - cogu zaman
dogal - araliklarla

)
)
)
)

Ustlinkord - oldugunca

72D Bu parcadaki alti gizili s6zciigiin anlami
asagidakilerden hangisinde vardir?

A) Gayretlerimizden 6évgilyle bahsediimese de en
azindan kiicimsenmemeyi umardik.

B) Hakkimda olumsuz bir seyler duymus olmalisiniz ki
bana ister istemez mesafeli yaklasiyordunuz.

C) Birtakim tecriibeleri kazanamamis olmak bazi
adimlarinda hata yapmasina yol aciyor.

D) Cevremdeki insanlarin evsizlere yonelik yardim
faaliyetlerini merakla takip ediyorum.

E) Bos konusan insanlar karsisindaki tavrina gipta
ederdim ama onun gibi davranmayi basaramazdim.

[£1) Asagidakilerden hangisinde alti gizili sézciik ayrag ()
icindeki anlamiyla kullaniimamistir?
A) Gizlenmek istedigi icin sapkasiyla yiizinii kapadi.
(Bir nesne yardimiyla 6rtmek)
B) Yalniz insanlari sosyal hayata kazandirma
projelerimiz var. (Dahil etmek, katmak)

C) Ulkesinden ayrilan insanlardan biri de benim
babaannemmis. (Bir yerden, bir kimseden, bir
seyden uzaklasmak)

D) Eksigi gérmek icin disaridan bir bakis yakalamak
gerekiyor. (Ayni diizeye gelmek)

E) Gérdugium pek gok evsizle bir sekilde iletisim

kurmayi bagardim. (Saglamak, olusturmak)

YKS / Tms moDiL o

(i) - Riskten kaginmaya ve giivenligini strekli artirmaya

calisan kisi, --I-- yalnizca saplantilarinin arttigina
tanik olur.
+ “Zaman algisi” tabiri, --1l-- ondan daha kapsayici

olan “gerceklik algisi” kavraminin bir parcasi.

« Tabiattaki canl cansiz tim varliklar, her zaman
--lI-- fark edilemese de birbirlerine siki baglarla
baghdir.

Bu ciimlelerde numaralanmis yerlere uygun
sé6zclikler asagidakilerin hangisinde verilmistir?

A) ilk olarak zamanla daima

B) umulur ki batunayle belirsiz bicimde
C) sonucta aslinda dogrudan

D) belki de bazen yuzeysel

E) neyse ki her an donanimli

B Hizin, icinde yasadigimiz zaman diliminde hayatimizin
hemen her alanini sekillendiren bir glice sahip oldugu
muhakkak. Zira hiz, bu ¢agin en belirleyici bileseni

| Il
héline gelmis durumda. Peki, hizin bu belirleyiciligi
karsisinda insan, hangi 6zelliklerini yitiriyor? Yitirdiklerinin
1]
farkinda olmasina ragmen neden bir tarll
yavaslayamiyor? Bu surekli telas hali, insanin
v

varolug seruveninde ne gibi yariklarin aciimasina
\Y

sebep oluyor?

Bu parcada alti ¢izili sézciiklerle ilgili

asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) 1. sdzciik “kesinlik” anlami icermektedir.

B) II. s6zciigiin yerine “glinky” getirildiginde ctimlenin
anlami bozulmaz.

C) Ill. sézclk “bazi niteliklerin yok olmasi” durumuna
isaret etmektedir.

D) V. sbzcik “acelecilik’le iligkilidir.
E) V. sdzcik “miicadele” anlaminda kullaniimistir.
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Test 2

6 - 8. sorulari asagidaki parcaya gére cevaplayiniz.

(1) insanoglunun hiza énem vermesinin iletigim
araclarinin hizlanmasi ve yayginlasmasi ile alakasi
var. (I1) insanlar bir ylizyil 6ncesine kadar asadi yukari
sabit bir hizda hayati deneyimlemislerdi. (lll) Fakat
motorlu tasitlarin, buharli trenlerin icadiyla beraber bir
yerden bir yere daha hizli bir sekilde hareket etmeye
bagladilar. (1V) ilerleyen zamanlarda kameranin icadiyla
g6runtdlerin hizli bir sekilde oynatilabildigini gérduler.
(V) iletisimin hizlanmasi ve internetin hayatimiza
girmesi de zihnimizdeki zaman-mekan kavramini altust
etti.

(1) Bu pargada numaralanmis ciimlelerin hangisinde

“degismeyen, hep ayni kalan” anlaminda bir s6zciik
vardir?

A)l B) Il c)m D) IV E)V

Bu parcada numaralanmis ciimlelerin hangisinde

“cok karisik bir duruma getirmek” anlaminda bir s6z
vardir?

Al B) Il C) Il D) IV E)V

(1) Bu pargada numaralanmis ciimlelerle ilgili

asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) 1. ciimledeki bir sézcligin yerine “ilgi” sdzciigi
kullanilabilir.

B) II. climledeki alti gizili s6z, yaklasiklik bildirmektedir.

C) Ill. cimlede “devinim”e isaret eden bir s6z vardir.

D) V. ciimledeki “oynatmak” sdzciigii “herhangi
bir canlya istenilen hareketleri yaptirmak”
anlamindadir.

E) V. climledeki alti cizili sézciik, “akil, kavrayis bicimi”
ile iligkilidir.

(E1) Halil inalcik, Osmanli tarihini yazili kaynaklarin dikkatli
incelenmesine ---- bilimsel tarih yazarliginin saygin
6rnegi oldu. Tarihi dvgilerle doldurmayan, hikaye
anlatmayan, laf cambazhgi yapmayan Uslubu ile Turk
yazininda hala ---- amatdr propagandaci tarih yazimi
--—- kendi 6gretiminden uzaklastirdi.

Bu parcada bos birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) yoran - ses getiren - siresini

B) baglayan - biten - imkéanini

C
D
E

isaret eden - stiren - sorumlulugunu
dayandiran - devam eden - gelenegini
aktaran - azalan - aligkanligini

—_— = - -

m Sanat her zaman yeninin pesinde kosar ancak yeniligi

yakalayacagim derken de yozlagsma veya bayagilasma
ihtimali vardir. Bu iki durumdan birine disulduginde
hemen klasiklere dénip yeniden baglamak gerekir.

“Klasik” sézciigliniin bu parcadaki anlami
asagidakilerden hangisidir?

A) Yenilige karsi gikan, eskiyi savunan distince
B)

C)

D) insanlara sikici gelen yapit veya anlayis
E)

Eski ile yeni arasinda képru kuran sanatgi
Alisilagelenden farkl olan tutum, davranis

Hicbir zaman degerini yitirmeyen yapit

(ED Zamanin dlgulebilir birimlere ayriimasi modern tecriibenin

|
(deneyimin) bir sonucu. Mesela fabrika iscilerinin belli bir

saatte ise baslamasi, belli bir saatte 6gle arasi vermesi,
belli bir saatte de paydos etmesi (isi birakmasi)
I

gerekiyordu. Verimliligi artirmak (cogalmasini saglamak)
|
icin is diizeniyle ilgili keyfiligin (istege bagli olma
\
durumunun) azaltilmasi gerekiyordu. Béylece genel
zaman kavrami, Olcllebilir ve parayla degis tokus
edilebilir birim zamanlara ayrilmig (ételenmig) oldu.
\Y

Bu parcada numaralanmis sézlerden
hangisinin anlami ayrag ( ) icindeki agiklamayla
ortismemektedir?

A)l B) Il c) D) IV E)V
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Fransizca critique
1. sifat Ciddi.
2. isim Elestiri:

“Ressam, boyacinin kritigini dogru bulmus ve
piriltilar dizeltmis.” - Nazim Hikmet

3. sifat, mecaz Nazik.

Yukarida “kritik” s6zciguniin “TDK Tuarkge Sozlik’te yer
alan aciklamasina yer verilmistir.

Buna goére bu aciklamayi okuyan biri “kritik”
s6zcuguyle ilgili asagidaki bilgilerden hangisine
ulasamaz?

A) Anlamlarindan birinin mecaz olduguna

B) lisim ya da sifat olarak kullanilabildigine

C) Terim 6zelligi tasidigina

D) Fransizca kdkenli olduguna

E) Unliyle baslayan bir ek aldiginda sonunda sert
Unsuzin degistigine

E Seni besleyen seyler ne kadar coksa o kadar cok

sey hatirliyorsun gegmise dair. Okumak, izlemek,
Il

dokunmak, gezmek, yirimek, yemek, icmek vs.
Hatirladikca da kendini tartmaya basliyorsun. iginde
1]

muthis bir micadele bashyor. Hikayelere kapiimak
\Y Vv

ve kapilmamak arasinda gidip geliyorsun.

Bu parcadaki alti gizili s6zcuiklerle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) 1. sdzclik “Bize karst iyi hisler beslemedigi belliydi.”
cumlesindeki “beslemek” fiiliyle ayni anlamda
kullanilmigtir.

B
C
D
E

Il. sézcik gergcek anlamindadir.
Ill. s6zcUk mecaz anlamdadir.
IV. s6zclk “sasilacak kadar degisik” anlamindadir.

—_ = =~

V. s6zclkte “bir seyin etkisinde kalmak” anlami
vardir.

TEST 3 Sozciigiin Anlami ve Yorumu

kritik, -gi
(1. 9

(1) Salah Birsel'in Kurutulmus Felsefe Bahgesi adli
denemesini okuyunca kisisel gelisimle ilgili birgok
I Il 1]

konuda aydinlandim. Salah Birsel'in kitapta verdigi
\%

ogutleri dikkate alip yasamima yansitmaya kararliyim.
\Y

Bu parcada alti cizili s6zciiklerden hangileri mecaz
anlamiyla kullaniimigtir?

A)lvell B) lve IV C) llve lll
D) lllve V E) IVveV

(1) Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti gizili s6z

mecaz anlamh degildir?

A) Catismadan 6nce bir orta yol aramaliyiz.

B) Kimseye bir géniil borcum yoktu.

C) Nokta atisi bir climleyle iddiaya karsi ciktl.

D) Gerisin geriye birkac adim atip diigiivermis
)

E) Diyalogun perde arkasini bilmediginden sustu.

() - geri: Arka, bir seyin sonra gelen bolumu, art, ileri

karsiti
« hikaye: Hastanin rahatsizligi ile ilgili gegcmisi

+ yakin: Aralarinda siki iligki olan arkadas, dost veya
akraba

Asagidaki cumlelerin hangisinde “geri, hikaye, yakin”
s6zcilikleri belirtilen anlamlarini karsilayacak sekilde
kullaniimigtir?

A) Artik geride kalsa da en yakinina sitemle dolu bu
adam, psikiyatristin receteye yazdigi kisa hikayenin
ilactan daha tesirli olacagini tahmin etmemisti.

B) Ustiinkérii bir teshisi degil gerisini de 6nemsedigim
icin biraz daha yakininda oturarak yuzindeki
lekelerin hikayesini 6grenmeye calistim.

C) Geride birakilan pek ¢ok glzel hatirayi can sikici
birer hikaye olarak hatirlamak, huzuru yakinindan
uzaklastirmak isteyen birinin tavri olabilir.

D) Hikayenin devaminda gevresiyle yakin iligki
kurmaktan ¢cekinen bir insanin birtakim geri
dusuncelerinden zamanla kurtulmasi anlatiliyor.

E) Kronik bas agrisi sikayetiyle gelen adamin hikayesini
not alirken daha geride oturan hasta yakinina da
zaman zaman sorular yéneltiyordum.
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() Sehrin gdbeginde giipegtindiiz iki araba biittin kurallari
|

cignedi ve bu olay esnasinda etrafta bir tane bile trafik
Il i

polisi yoktu.

Bu ciimledeki numaralanmis soézciiklerin karsiladigi
anlamlar, asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

I Il 1]
A) Temel anlam  Yan anlam

Mecaz anlam
B) Yan anlam Mecaz anlam  Temel anlam
C) Mecaz anlam  Yan anlam Temel anlam
D) Yan anlam Temel anlam  Mecaz anlam

E) Mecaz anlam Temelanlam  Yan anlam

(1) Buyiict Gandalf asasini kaldirip yere dyle bir vurdu

7 ve 8. sorulari asagidaki parcaya gore cevaplayiniz.

(1) Sanatsal bir eylem olarak okumak, sihirli bir matruska

icinde yol almak gibidir. () Okunan her edebi metin bir
digerine eklemlenir. (lll) Ayrica her edebi metni bagka
bir sekilde okumak da mimkindar. (1V) Bu yiizden bir
edebi eser her okundugunda yeni anlamlara ulasilabilir.
(V) O halde coklu okumalara kapi aralamayan bir metin,
edebi metin olma vasfi tagimiyor diyebiliriz.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerin hangisinde
“nitelik” anlaminda bir sézciik vardir?

Al B) Il C) Il D) IV E)V

() Bu pargada numaralanmis ciimlelerle ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) |1. ciimlede “okumak”, “sihirli bir matruska’ya
benzetilmistir.

B) II. ciimlede okunan edebi metinler arasinda iligki
kurulduguna isaret edilmigtir.

C) IlIl. cimlede “baska sekilde okunma’ya elverigli
metinlerin az oldugu vurgulanmistir.

D) IV. cimleye gére edebi eserin her okunusunda farkli
yorumlar yapilabilmektedir.

E) V. ciimlede mecazl séyleyise yer verilmistir.

(') Asagidakilerin hangisinde alti gizili s6ziin anlami

I
ki madenin sonsuz boslugunda alev kusan ejderhanin
cighklarini bastiran bir gdmburt her yani sarsti. Sonra
Il
derin bir sessizlik oldu. Gandalf'in agzindan dokdilen
1 v
blyulu sézcikler, asasinin ucundan mor bir alev topu
Vv

cikarip ejderhaya siddetle firlatti.

Bu parcada alti ¢izili sézciiklerle ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) 1. sdzciik, mecaz anlamdadir.

B) Il. sdzcik, “sallamak, oynatmak, titretmek”
anlamindadir.

C) IlI. sézciik, temel anlamiyla kullaniimistir.
D) V. sbzcikte, “kaplamak, yayilmak” anlami vardir.
E) V. sdzcik, mecaz anlamdadir.

ayrac () icindeki aciklamayla uyusmamaktadir?
A) Beseri iligkiler de gittikge mekanik, sathi, gtintbirlik
bir hal aliyor. (Yiizeysel)

B) Hep bir 6rnek désenen toplanti odalari aslinda
islevseldi. (Kendisine has)

C) Kitlelerin tepkisi, yalin kat bir merak duygusunun
abartiimasiyla aciklanamaz. (Ustiinkérii)

D) Ayrintilar arastirmadan killi bir degerlendirme
yapmak dogru degil. (Biitline iliskin)

E) Karmasayi azami gayret sarf ederek cdzmeye
calisiniz. (En st diizeyde)

m Ben yazmay égrendigimden beri yaziyorum. Bunu hi¢

|
birakmadim. Susmak bazen bulytk bir yik oluyor.
Il 1]
Konusmak da bazen anlamini kaybediyor. Kendimi
\Y
ifade edebilmek i¢cin yaziyorum ben de.
\

Bu parcada alti cizili s6zcliklerden hangisi mecaz
anlamda kullaniimigtir?

A)l B) Il C) Il D) IV E)V
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(1) Bu giizel filme ilk olarak klasik (tizerinden gok zaman

|
gectigi halde degerini yitirmeyen) bir agk hikayesi
izleyecegim beklentisiyle yaklasmistim ama yaniimisim.
Il

Gerek Italya’nin tarihi mimarisini korumus yapisiyla

1]
gerekse ormanlari ve gélleriyle nefes kesen

v
manzaralariyla birlikte bdyle giizel ve biraz i¢ burkan bir

\

ask hikayesine tanik olmak bana bambaska bir tat verdi.
Bu parcada alti cizili s6zciik ya da s6zciik
gruplariyla ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Pincinin ayrag icinde verilen agiklamasi yanligtir.

B) II'nci “gercegi fark edemeyerek hataya diismek”
anlamindadir.

C) lIriinct “yipranmasini énlemek icin gereken dikkat
ve dzeni gostermek” anlamiyla kullaniimistir.

D) IV’iincii gercek anlamlidir.
E) V’inci “Uzilmek’le iligkilendirilebilir.

(72D Kemal Tanhir'i etkileyen ortam olarak esasen 1930’lu ve

1940l yillarin Turkiye’sinin fikr atmosferini diistinmek
I

lazim. Zaten 1940’li yillarin sonlarindan itibaren kendi
6zgin yorumunu olusturmaya baglamistir. Bu noktada
Il
iki 6zelligin altini ciddi olarak gizmek gerekiyor.
Bunlardan ilki bu cografyanin tarihsel gelisimini en ayrintili
I v

Ozelliklerine gére anlama ve degerlendirme, digeri de
surekli olarak bir sistem cercevesinde diisinme
\

denemesidir.

Bu parcada alti ¢izili sézciiklerden hangileri mecaz
anlamda kullaniimigtir?

A)lvell B) Il ve lll C)lveV
D) ll ve IV E)Illve V

TESTHY Sozciigiin Anlami ve Yorumu

B Kirdan kente gé¢ siirecini (mecaz anlam) yasayan

I
insanlar, zaman igerisinde kentsel davranig kaliplarini
Il

(gercek anlam) benimsemeye baglamistir. Gog siireci

sonunda, kentte kalma siresi arttikca kentsel davranis

ve kurallara uyum (mecaz anlam) artmakta, calisma hayati,
1

akraba ve hemsehri ekseninden (mecaz anlam) kentsel
\Y)

yapilara (gercek anlam) dogru kaymaktadir.
\'

Bu parcada numaralanmis sozciiklerden

hangilerinin anlam 6zelligi ayrac ( ) icinde dogru

verilmistir?

A)lvell B) Il ve lll C)llvelV
D) Illve V E)IVveV

(1) Birlik ve beraberligimiz kendisini kanitlamisti, birbirimize

duydugumuz given saglamdi. Karalamalar karsisinda
---- bize yakismazdi zaten.

Asagidaki s6zcuiklerden hangisi bu parcada bos
birakilan yere getirilirse mecaz anlam kazanir?

A) ¢ozillmek B) yilmak C) vazgegmek

D) uzilmek E) susmak

(1) Yiizimde, silmek istemedigim egreti bir giiliimseme

ile bir iki durak sonra otobusten inip yoluma devam
ediyorum. Demin yasadigim tatsiz anin beni bir
1 I\

an 6nce terk etmesi icin adimlarimi hizlandirdikca
\Y

hizlandirryorum.

Bu parcada alti cizili s6zciiklerle ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) linci mecaz anlamiyla kullaniimigtir.
B
Cc

) Inci “yerini bulamamis olan, gecici” anlamindadir.
)
D) IV’iincii gercek anlamdadir.
)

II’Uncl “az 6nce” anlamindadir.

E) V’incinin yerine “birakmasi” s6zciigu getirilebilir.
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TEsT

() Bugun, insanlarin “kendini begendigi” bir evreye gegtik.
|

ilk kriter insanin énce kendini begenmesi. insanlarin
iltifat etmeleri ancak bu kendini begenme halinden sonra

Il
algilaniyor, anlam ifade ediyor. Selfie (6z cekim) dedigimiz
1
sey, birilerine hava atmaktan cok, kisinin édnce kendini
v
begenmesini saglayan ve bu sayede

baskalarina tanitmasina imkan veren bir arac.
\Y

Bu parcada alti cizili s6zlerden hangisi mecaz
anlamda kullaniimigtir?

Al B) Il C) Il D) IV E)V

Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti ¢izili sézciigiin
anlam 6zelligi ayrag () icinde yanlis verilmistir?
A) Hayal giiciimiin karanlik olduguna dair yorumlar beni
sasirtmiyor. (Mecaz anlam)

B) insan énce cevresiyle sonra kendisiyle catisma
yasayacaktir. (Gergek anlam)

C) Sancili bir anlamlandirma stireci yasamigtim,
yorgundum. (Gergek anlam)

D) Ben oldukga buyiik bir yelpazedeki insanlara hitap
ediyorum. (Mecaz anlam)

E) Aciklamamizi sakin karsilamani beklemiyorduk.
(Gercek anlam)

(1) Yeni fikirler iyidir. O fikirlere katiimasak bile karsit
| 1l

fikirlerin ortaya c¢ikardigi carpismalar sayesinde
I v

disince diinyamiz zenginlesecektir.
Vv

Bu parcada alti ¢izili sozciiklerle ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) 1. sdzclk “yeterli, yetecek miktarda olan”

anlamindadir.
B) II. sdzcigiin yerine “hak vermek” getirilebilir.
C) Ill. sdzciik mecaz anlamdadir.
D) V. sézcuk “yardimiyla, aracihgiyla” demektir.
)

E) V. sézcuk mecaz anlamiyla kullaniimigtir.

(1) Toplumda guduik rollere mahkam edilen insanlarin

(') Film izleyicisi igin merak unsuru genellikle filmin sonudur.

dertleri ve mucadelelerinin yanindan gecerken anlatilan

hikayenin altinda ezilme tehlikeniz vardir.
1]

Otobiis yolculuklarindan bu yiizden korkuyorum. icten
ice yanimdaki yolcuyla konusmak istiyor ama sonradan
1]
geri ¢ekiliyorum. Micadelesiz gecirdigim bir hayat
v

omuzlarima agirlik verir, utanirm.

Bu parcada alti cizili s6zlerden hangileri mecazlh bir
soyleyis icermemektedir?

A)lvell B) Il ve llI C)lvell
D) ll ve IV E) lll ve IV

O ylizden kimi zaman sona yaklastik¢a icten ice “Olaylar
Il

acikliga kavusacak mi?” kaygisi hissedilir. Kimi zaman
muglak kapanislar izleyiciyi aktif kilmak (etkin bir hale
1] v
getirmek) igin tercih edilir. Kimi zaman da filmin sonuna
iki Uc dakikalik bir ilaveyle ana karakterlerin on yillik
Vv

gelecekleri birkac kelimeyle 6zetlenir ve merakl

okuyucunun yuregine su serpilir.
\

Bu parcada alti cizili sézlerle ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) linci, “cogu kez” anlamindadir.

B) II'nci, “gizli gizli, belli etmeden” demektir.

C) lIrtinci, “anlagiimasi giic, karigik” anlaminda bir
s6zcuktdr.

D) IV’incinin ayrag icindeki agiklamasi dogrudur.
E) V ve VI'nci mecaz anlamlariyla kullaniimigtir.

SSINAV YKs / Tms mobiiL o




TESTS Terim - Somut - Soyut Anlam

(1) Gunlik yasamda kullanilan kimi sozciikler herhangi bir - [ Ultrasonda bebegin kalp atisinin pit pit sesini duymak,
alanda terim olarak kullanilabilir. f herkes icin ¢cok heyecan vericiydi.
Asagidakilerden hangisi bu aciklamaya 6rnek Bu ciimlede asagidakilerden hangisi yoktur?
olamaz? |

‘ A) Yansima sdzcik
A) Képri B) Dirsek C) Kanal B
D) Deniz E) Perde C
: D

E

Somut anlamli s6zcik
Soyut anlamli s6zciik
Mecaz anlaml s6zcik

—_— —= L =

Terim anlamh s6zcik

(72D Bes duyumuzdan herhangi biriyle algilayabildigimiz
kavramlari karsilayan sdézclkler somut anlamlidir.

Bu aciklamaya gore, asagidakilerden hangisi somut B Asagidakilerin hangisinde terim anlaml bir sézciik
anlamh bir s6zciiktiir? yoktur?
A) Aydinlik B) Ruh C) Akl A) insanin sinir tanimayan kesif duygusuna dair bir

D) Ofke E) Zaman hikaye anlatiyor.

B) Futboldaki “ofsayt” sézciigunin anlamini bilmeyen
¢ok kisi var.

C) Biraz acele edersek oyunun ikinci perdesine
yetisebiliriz.
D) Onun siirlerinde aliterasyon ve teghise cok sik

[£1) Asagidakilerin hangisinde alti gizili sézciik somut rastlarsiniz.

anlamli degildir? E) Bir stetoskop doktorun nasil simgesiyse bir kalem de
6gretmenin simgesidir.

A) Yemegin kokusu tim apartmani sarmisti.

B) Sakalimdaki beyazliklar son bir yilda oldu.

C) Niyetim sizi incitmek degildi.

D)
)

E) Cocuklarin sesi buradan da duyulabiliyor.

Hava 1sindi ama yUkseklerde hala kar var.

I. Her edebi eserde amag estetik hazzi harekete
gecirmektir.
Il. YUzime dusen her yagmur damlasi, cocugun
gbzyaslarini hatirlatiyordu bana.

Ill. Dasunce stizgecinden gecmemis bir roman, okura

B Yansima sézcikler, mecaz anlama gelecek sekilde ulagsmakta yetersiz kalir.
kullanildiginda yansima 6zelligini kaybeder. | IV. Gil, dikeniyle nasil bir biitinse ben de seninle bir
Asagidakilerin hangisinde bu aciklamaya uygun bir butindm.
kullanmim yoktur? V. Yasamin farkliliklarini, dniimiizdeki bu tabloda
A) Araba tamirinden ¢at pat anlarim. vermeye calismis.
B) Ogrenciler, yazilida patir patir dékiildii. Numaralanmis climlelerin hangilerinde alti gizili
C) islerimiz tikir tikir ilerliyor, rahat ol! s6zcukler soyut anlamlidir?
D) Sorularin hepsini gatir ¢atir ¢dzd(. A)lvell B) I velll C)llve IV
E) Sisedeki suyu likir likir igip koltuga oturdu. D) Il ve V E) IV ve V
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Terim - Somut - Soyut Anlam TESTS

(1) Asagidaki ciimlelerin hangisinde yansima koklii bir
s6zcik yoktur?

A) Yildizlar parildayarak bize yol gésteriyor bu i1ssiz
gecede.

B) Fisiltilar beni rahatsiz ettiginden odadan ¢ikip salona
gectim.

C) Penceremizdeki damlalar aheste aheste
slizlliyordu asagiya dogru.

D) Sinifta gok fazla gurilti var, sdyledigimi ben bile
duymuyorum.

E) Traktdr(in homurtusunu duyan gocuklar sevingle yola
kostular.

(1) Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti gizili sézciik
somut anlamda kullaniimigtir?

A) Sinavin yapilacagi saatin degistiginden haberim
yoktu, diyerek mazeretini bildirdi.

B) Sana karsi derin hislerimi anlatamam ki bunu ancak
davraniglarimdan anlayabilirsin.

C) Kimse sana hakkini arayamayacagini séylemiyor,
herkes Uslubuna dikkat etmeni sdyllyor.

D) Konuyu dagditmak istemesem de merakima yenilip
komik bir soru sordum.

E) Siddetli gék guriltiistinin ardindan simsegi gérmek
icin dikkat kesildik.

{l» 1. Rakibini otuz alti saniyede tus ederek madalyay:
kazandi.

II. Okudugumuz siirin 6lctsinl ve uyak semasini
bulalim simdi.

Ill. Bana dulnyalari versen de ben ne ondan ne
kardesinden vazgecerim.

IV. Bilim insanlari, kanserin tedavisiyle ilgili deneyler
yaptiklarini duyurdu.

V. Simdi hastaneye gidersem serum verecekler,
bunun icin de koluma damar yolu agacaklar.

Numaralanmis ctimlelerin hangisinde terim anlamli
bir s6zcige yer verilmemistir?

Al B) Il C) Il D) IV E)V

m Asagidaki ciimlelerin hangisinde soyut anlamli bir

s6zcuk kullanilmamistir?

A) Tecriibe kazanmak, hata yapmayi da iceren bir
surectir.

B) Diin aksamki magta herkesi bir endige sard.

C) llgisizligini agip onunla iletisim kuramadik.

D) Cicek desenli elbisesinin etek kismindaki firfirlar
beyazdi.

E) Sayginin olmadi§i bir ortamda sevgi ve hosgdriniin
varligindan s6z edilmez.

(P lik esinti yiziimde tebessiime doniisti.

Bu ciimlede numaralanmis sozciiklerle ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

Somut Yansima

A)

B) Somut Soyut
C) Somut Somut
D) Soyut Yansima
E) Soyut Somut

£ED (1) Guntimiizde insanligin en biiyik sorunu, kendine

yeterli zaman ayiramamasidir. (Il) Kendine yeterli
zaman ayiramayan bir bireyin yasaminda ¢atlamalar
meydana gelir. (I1l) Bu catlaklar zaman icinde biiyiik
yariklar haline gelerek yasamla birey arasindaki bagi
iyice inceltir. (IV) Bireyin yasamdan zevk almamasina,
yasamini sorgulamasina sebep olur. (V) iste béyle

bir seye firsat vermemek icgin kisinin her seyden énce
kendine zaman ayirmasi gerekir.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerle ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) |. cimlede, birden fazla soyut anlamh sézcik
kullaniimigtir.

B) Il. cimlede, yansima kokli bir s6zclk mecaz anlam
kazanarak soyutlagmistir.

C) IlI. ciimlede, alti ¢izili sézciik soyut anlamda
kullaniimistir.

D) IV. cimlede, yansima sdzcilk yoktur.
E) V. cimlede, terim anlamli sézclklere yer verilmistir.
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(1) Somut anlamli bir sézcige, mecaz anlam verilerek
soyut anlam kazandiriimasina soyutlastirma denir.

Asagidakilerin hangisinde bu aciklamaya uygun bir
kullanim vardir?

A) Bu sicakta tarlada galigmayi kim ister?

B
C
D
E

) Beyaz bir kdgida aklindakileri tek tek yazmalisin.

) Sen nasil anlatirsan anlat, kafam almiyor bu dersi.
) Aklim degil, duygularim getirdi beni buraya.

)

Telefonun ekrani kirildi, acaba tamir ederler mi?

B Asagidaki ciimlelerin hangisinde doért 6gesi de
bulunan bir benzetme vardir?
A) Bebegin elleri pamuk gibiydi.
B) Su bulut adeta bir otobis.
C) Evimiz, kicuklikte kutuyu aratmiyor.
D)
)

E

Kitap gibi cocuk, daha ne istiyorsun?
Ruhum kuslar kadar 6zgurdi artik.

(1) Tek bir s6zcukle anlatilabilecek bir kavrami, birden ¢ok
s6zcukle anlatmaya dolaylama denir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bu aciklamaya

uygun bir kullanim vardir?

A) Ebediyete ugurladigimiz sanatciyi gok 6zleyecegiz.

B) Senelerin beraberinde getirdigi olgunlukla hareket
etmeliyiz.

C) Gokyliziinden kar degil, 8lim yagiyordu bu
cografyada.

D) izmirin en giizel ilcesidir Karsiyaka, bir gelen bir
daha ayrilamaz buradan.

E) Her konuyu mutlaka hayat arkadasina danisir, sonra
karar alirdi.

YKS / Tms moDiL o

TEST

B Asagidaki climlelerin hangisinde duyular arasi

aktarma vardir?

A) Sessiz bir sonbahar giini keyifli bir sohbet
ortaminda bir aradaydik.

B) Ahenkli sdzclikleri art arda siralamak siir yazmak
degildir.

C) Uzerinde birkag simit kalmig eski tablayi bog bir
sandalyenin Ustlne birakti.

D) O sert bakiglarin arkasinda bizi korumaya calisan bir
merhamet vardi.

E) iceriye iyi giyimli, buralardan olmadigr belli, heybetli
bir adam girmisti.

(5D 1. Bu iilkede traktdrlerin resmi bile gizilemezdi
6nceden.

Il. Turkiye’de bacasiz sanayinin ekonomiye katkisi
buyuktar.

Ill. Az mi kostum o gézlerin pesinden, bu saatten
sonra vazgecger miyim?

IV. Ocakta tenceremiz kaynadik¢a bizden mutlusu yok
bu hayatta.

V. Her karanligin ardinda, bir aydinhgin sakli
oldugunu unutmayahm.

Numaralanmis ciimlelerin hangilerinde ad aktarmasi
(mecazimirsel) vardir?

A)lvell B) Il ve IV

D) lllve V

C) lllve IV
E) IVveV

B Bir gece vakti kendisine “Durumlar nedir?” diye soran
yakinina “Herkes uykuda biz ayaktayiz.” seklinde cevap
veren kisinin, “uykuda” ve “ayakta” olmak s6zleriyle
“rahathk” ve “huzursuzluk” icinde olmayi kastetmesi
mecazli bir kullanima isaret eder.

Buna gore kisinin cevabinda asagidaki mecaz
olusturma yollarindan hangisi vardir?

A) Tariz

C) Benzetme

B) Kinaye
D) Kisilestirme

E) Duyular arasi aktarma

SISINAV



TEST

Asagidaki ciimlelerin hangisinde dogaya 6zgii bir
nitelik insana aktariimistir?
A) Derslerdeki basarisini, diizenli calismasina borglu
oldugunu sdyliyoruz her yerde.

B) Her sehir kalabalik bir han, burasi ise sahipsiz bir
baraka.

C) Sen onun ne tilki oldugunu daha bilmiyorsun, biraz
zaman gecince gorarsin.

D) Sevmek kimi zaman mutluluk, kimi zaman ise aci
getirir insanogluna.

E) Benimle beraber yaslanan bu evden bagka hicbir
sey kalmadi hayatimda.

B Aksam saatlerinde ¢ikip gelen &fkeli riizgar her seyi
birbirine katmis, sokagi darmadagin etmisti.

Bu ciimledeki anlam olayi asagidakilerden

hangisiyle aciklanabilir?

A) insana ait bir 6zellik, dogadaki herhangi bir varliga
aktariimistir.

B) Kulaga hos gelmeyen bir sézclik yerine, daha hog
karsilanabilecek bir sézcuk kullaniimistir.

C) Nitelikge zayif olan bir varlik, nitelikge guiglii olan bir
varhiga aktariimistir.

D) Dogadaki herhangi bir varligin 6zelligi, dogadaki
baska bir varliga aktariimistir.

E) Benzetme amaci giitmeden bir sézciik yerine birden
fazla s6zcik kullaniimistir.

(1) Saglarina yildiz diismiis, koparma anne.

Bu ciimledeki anlam olayi asagidakilerin hangisinde
aciklanmigtir?

A) Benzetme amaci gltmeden bir s6zcuk, baska bir
s6zcuk yerine kullaniimigtir.

B) Benzetme amaciyla bir sézcligiin yerine baska bir
sOzcik kullaniimistir.

C) Bir sdzciik, hem gergek hem mecaz anlama gelecek
sekilde kullaniimistir.

D) insana 6zgu bir nitelik, dogadaki bir varhiga
aktariimistir.

E) Bir sdzclk, birden fazla sézcikle ifade edilmigtir.

SISINAV

5D Vurulup tertemiz alnindan uzanmis yatiyor

I. Sokaktan aci bir fren sesi geldi, hepimiz sesin
geldigi yéne dogru kosmaya basladik.
Il. Bu odun ne anlar kibar davranmaktan, sen ondan
bir daha bdyle bir sey bekleme.
Ill. Dalgalar kiikredikgce teknemiz bir saga bir sola
yatiyordu.
IV. Glin daha dogmadan ¢ikacaksin yola, sokakta
sadece senin ayak sesin duyulacak.
V. Guzel glinlerin yakinimizda oldugunu, kuslarin
neseyle sarki sdylemesinden anlariz.
Numaralanmis climlelerle ilgili asagidakilerden
hangisi yanlistir?
A) |. cimlede, duyular arasi aktarma vardir.

B) II. ciimlede, dogadaki bir varligin 6zelligi insana
aktariimistir.

C) lil. climlede, dogadaki bir varligin 6zelligi dogadaki
bagka bir varliga aktariimistir.

D) IV. cimlede, benzetme amaciyla bir sézciik bagka
bir s6zcugun yerine kullaniimistir.

E) V. ciimlede, insana ait bir ézellik dogadaki bir varliga
aktariimigtir.

Bir hilal ugruna ya Rab ne glinesler batiyor

Bu siirin ikinci dizesinde asagidaki mecaz olusturma
yollarindan hangileri vardir?

A) Ad aktarmasi - egretileme

B)

C)

D) Somutlastirma - tariz
E)

Kisilestirme - istiare
Mecazimrsel - kinaye

Duyular arasi aktarma - ad aktarmasi

(")) Asagidaki ciimlelerin hangisinde tariz

apilmamistir?

A) Sorular o kadar kolay ki kalem bile oynatamiyorum.
B) Aferin oglum, oyuncaklarini yine kirmigsin!
C) Cocuklarin velvelesi herkesi ayaga kaldird.

)

D) Ne kadar kulturli oldugunu, ilkokul diizeyindeki
cumlelerinden anliyoruz.

E) Eh, bu hizla gidersen birinci olursun ama sondan!
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TEST?

B Asagida verilen sozciik ciftlerinden hangisi anlam
iliskisi yoniinden digerlerinden farkhdir?

A) okul - mektep B) saglik - sihhat
D) es - dost

E) siyah - kara

C) kelime - sbzcik

[“2) Asagida verilen sézciiklerden hangisi hem nitel hem
nicel olarak kullanilamaz?

A) hafif B) biyuk
D) uzak

C) genis
E) dertli

51D Asagida verilen sézciiklerden hangileri birbirinin
karsiti olarak alinamaz?

A) saygili - saygisiz B) kara - ak

C) guizel - cirkin D) zor - basit

E) dogmak - batmak

n Asagidaki cimlelerin hangisinde genelden 6zele bir
siralama s6z konusudur?
A) Cigekler de yerylziindeki canlilardandir.
B) igeceklerden en cok cay! tilketiyoruz.
C) Gunler giinleri, haftalar haftalari kovaladi.
D)
)

E

Soru - cevap seklinde yapacagiz bu sinavi.
Kdpek, insanogluna en sadik hayvanlardan biridir.

(51D Asagidakilerin hangisinde alti gizili sézciigiin
sestesi yoktur?

A) Séyledigi tirkii, herkesi yerinden kaldirip oynatti.

B) Tez savunmasi icin kurulun énune c¢iktl.
C) Kara saclar ak yiziine diiser sevagilinin.
D)

)

E) Cocuklar, ben sizin iyiliginizi isterim.

Tac atisiyla oyun yeniden basladi.

Sozciikler Arasi Anlam iligkileri
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D L oa nutuk

Il. gida hafiza
1. bellek besin

IV. sbylev kirmizi
V. renk

Bu sozciikler es anlamlilik yoniinden karsilarindaki
sozciiklerden biriyle eslestirildiginde hangisi dista
kalr?

A)l B) Il C) Il D) IV E)V

Asagidaki ciimlelerin hangisinde karsit anlamli
s6zcukler bir arada kullaniimigtir?
A) Gariltiden uzak, denize yakin bir yere yerlesti.
B) Kendini toplumdan soyutlayarak huzura erisemezsin.

C) Korkuyu yenebilmenin tek yolu korkusuz yasamay!
6grenmektir.

D) Vakit cok gec oldu, artik yavas yavas evlerimize
gidelim.

E) Tedbirli olmak, tedbirli olmamaktan her zaman daha
iyidir.

(1) En zor durumdayken bile kendine ne olursa olsun
|

kendi olmaktan asla vazgegmemeyi 6gutledi.
Il

Dogrunun aslinda degisken olabildigine,
i v
disUncelerin tek tip olmamasi gerektigine inandi ve
yapitlariyla da hep s6zlerinin arkasinda durdu.
\Y

Bu parcada alti cizili sézciiklerle ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Tincinin yerine “haldeyken” getirilebilir.

B) II'nci, “hicbir zaman” anlamindadir.

C) lIrtinci, soyuttur.

D) IV’iinc, nicel anlamdadir.

E) Vincinin es anlamlisi “eser” sézcugidur.

SISINAV



(1) 1. ki satir daha yazip mektubu zarfa koydu.

Il. Defterine yaz ki bu bilgiler unutulup gitmesin.
Il. Aileler arasindaki bag oldukca gucluydu.
IV. Bin akilli gelse de bu olayi ¢6zemez bence.

V. Bu basit haber heyecanlandirdi bizi.

Numaralanmis ciimlelerin hangisinde sestes bir

sbzciik yoktur?
A)l B) Il c)l D) IV E)V

(£ (1) Amerika, Cin, Rusya yillardir uzaya astronot
goénderiyor. (1) Amaglari evrende Diinya diginda

yasanabilecek gezegenlerin olup olmadigini arastirmak.

(1) Ancak giinimiize kadar yapilan yizlerce
arastirmanin sonucunda su gercek ortaya ¢cikmaktadir:
(IvV) Dunya disinda yasanmaya elverigli baska bir
gezegen yok. (V) Bu nedenle gezegenimize sahip cikip
onun dmrind, bile bile kisaltmak yerine uzatmay tercih
edelim.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerle ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) |. cimlede, terim vardir.

B) II. ciimlede, alti gizili sézciikler anlamdastir.
C) Ill. cimlede, nicel anlamli sézcik vardir.

D) IV. ciimlede, 6zelden genele siralama vardir.
E) V. cimlede, zit anlaml sdzclkler vardir.

(D) Asagidakilerin hangisinde alti gizili sézciikler
birbirlerinin yakin anlamhisi degildir?
A) Her yalanina inanmisim, yeni anliyorum.
Bu adama nasil kandin, akil yok mu sende?

B) Onun yaninda hareketlerine dikkat et, hemen kirilir.
Bu mahallede oturanlar birbirlerine dariimis.

C) Hata yaparsan bitiin emegin ziyan olur.
islerdeki aksaklik benim degil, onun sugu.

D) Her zaman dogru insanlarla ticaret yapmalisin.
Dirist birinden hicbir zaman korkma.

E) Onun yapti§i masalar her zaman saglamdir.
Dis kapi oldukga dayanikli, korkmana gerek yok.

Sozciikler Arasi Anlam iligkileri TEST 7

(7D Bir sdzctuguin zit anlami ciimlede kazandigi anlama gére

degisir.

Bu aciklamaya gore, asagidakilerin hangisinde
“ince” sdzcuigl “Kaba konusarak bir yere varamazsin.”
cliimlesindeki “kaba” s6zctigiiniin karsiti olmustur?
A) Bu ip ¢cok ince, isimize yaramaz.

Ortliyii ince nakislarla stsleyelim.

ince hesaplar yaparak bir yere gelemezsin.

Uzun boylu ve ince yapili bir adamdir.

Senin ince davranislarin hepimizi etkiledi.

(ED O zaman da bos konusuyordun, simdi de.

“Dolu” s6zcuigii asagidakilerin hangisinde bu
cimledeki alti ¢izili sézcigiin karsit anlamlisi olarak
kullanilmigtir?

A) Sana karsi ¢ok doluyum, sakin bana bulagmal

B) Yamag findik agaclariyla doluydu.

C)

D) Bugun doluyuz, yarin géruselim.
E)

ilber Ortaylr'yla dolu bir sohbet gerceklestirdik.

Yagmurdan sonra ceviz buyikliginde dolu yagdi.

15D (1) insanoglu garip bir varliktir. (I1) Aglanacak haline

gliler. (lll) Ders almay! bilmez hatalarindan. (V) Bir sey
basarirsa basardigi o seyi sanki cok 6nemliymis gibi
anlatir cevresine. (V) Cevresindekilerden surekli yakinir
ama kendisinden sikayet edilmesine hi¢bir zaman ses
cikarmaz.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerle ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) |. cimlede, “insanoglu” ve “varlik” sézcikleri
arasinda 6zellik-genellik iligkisi vardir.

B

C

D

E

Il. cimlede, zit anlamli sézcikler vardir.
[ll. cimlede, soyut anlaml sézcik kullaniimistir.
IV. cumlede, alti ¢izili sézcik sestestir.

—_— —= - =

V. cumlede, es anlamli s6zcukler vardir.
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